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IOf - 66 taer Beilagen zu den Stenographisehen Protokollen 
des Nationalrates XVllJ[. Gesetzgebungsperiode 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Mag. Brigitte Ederer 
und Genossen 
an den Bundesminister für Landesverteidigung 
betreffend Nutzung der Roßauer Kaserne 

Im Zuge der Neugestaltung der Bundesgebäudeverwaltung wird es auch darum 
gehen eine effiziente Bewirtschaftung von Bundesvermögen vorzunehmen. Bei 
der Beurteilung der Nutzungsmöglichkeiten ist auf städteplanerische und 
städtekulturelle Aspekte Bedacht zu nehmen. 

Im Arbeitsübereinkommen der Bundesregierung vom Dezember 1990 ist im Kapi­
tel Heeresreform auch davon die Rede, daß es durch ein Bündel von Maßnah­
men zu einer Verkleinerung der Zentralstelle und Kommanden (Stäbe) sowie 
zu einer den aktuellen Aufgaben angepaßten Organisationsstruktur kommen 
soll. Umso mehr verwundert es, daß in den Medien immer wieder die Auffas­
sung vertreten wird, daß das Bundesministerium für Landesverteidigung Be­
darf an der Roßauer Kaserne angemeldet hat. 

Die unterzeichneten Abgeordnten stellen daher an den Bundesminister für 
Landesverteidigung folgende 

A n fra g e : 

1. Ist es richtig, daß seitens Ihres Ressorts Bedarf an dem Objekt Roßau­
er Kaserne angemeldet wurde? 

2. Wurde die Bedarfsanmeldung auf Basis der dem Koalitionsüberkommen ent­
sprechenden verwaltungsreformatorischen Schritte durchgeführt? 
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3. Wie lautet die Begründung Ihres Ressorts für weiteren Raumbedarf? 

4. Ist es aus ablauforganisatorischer Sicht notwendig, daß die Zentral­
stelle des Bundesministeriums für Landesverte"idigung an einem Standort 
konzentriert wird? 

5. Welche Gründe würden dafür sprechen, daß die Zentralstelle im Zentrum 
von Wien angesiedelt wird bzw. bleibt? 

6. Gibt es im Raum Wien geeignete Bundesgebäude, um alle Dienststellen 
die der Zentralstelle zuzuordnen sind, zu konzentrieren? 

7. Glauben Sie als einer für die Sicherheit zuständiger Bundesminister, 
daß es besonders zweckmäßig wäre, militärische Einrichtungen in dem 
belebten Zentrum einer Stadt anzusiedeln? 

AFEDER01/ANFRAGEN/AFBMLV 

444/J XVIII. GP - Anfrage (gescanntes Original)2 von 2

www.parlament.gv.at




